

## Oponentský posudek k diplomové práci

Diplomant : Josef ŘIHÁK

Téma : Právní úprava účetnictví podnikatelů

---

Diplomant předložil k posouzení diplomovou práci o rozsahu 100 stran textu. Téma, které si autor zvolil, tedy rozbor problematiky právní úpravy účetnictví, je tématem nejen velmi zajímavým a aktuálním, ale též tématem pro zpracování značně obtížným. Důvodem je především skutečnost, že účetnictví je svým charakterem spíše problematikou ekonomického sledování podnikatelského subjektu, než předmětem zevrubné právní regulace systému výkazových a evidenčních pravidel. Napsat a pojednat právní studii o účetnictví je tak úkolem nadmíru obtížným, protože tendence „sklouznout“ k výkladům neprávním a ekonomickým je u tohoto tématu velmi silná. Přesto mám za to, že se autor uvedeného úskalí vyvaroval a zpracoval odbornou studii zabývající se primárně právními otázkami vedení a regulace účetnictví.

Po formální stránce netrpí posuzovaná studie závažnějšími nedostatky. Text je čtivý, přehledný, vhodně je zvoleno jeho systematické uspořádání. Kladně je třeba hodnotit, že autor se vyvaroval gramatických a pravopisných chyb, což svědčí o pečlivosti, kterou diplomant své práci věnoval.

Také po věcné, tedy obsahové stránce, je obtížné práci vytknout závažná pochybení či nedostatky ve výkladu. Na diplomovou práci je neobvyklý rozsah textu, přičemž kladem práce je i snaha autora tvořit a dostatečně argumentovat vlastní názory a stanoviska.

Přesto nelze přehlédnout, že se autor k právním výkladům zvolené problematiky propracovává až na straně 62. Do té doby předkládá spíše historická pojednání o vývoji účetnictví a zkoumá problematiku tvorby účetních standardů na různých úrovních mezinárodní spolupráce. Také některé subkapitoly obsahující prosté výčty určitých údajů (např. str. 75 až 77) mohou působit v právním textu rušivě. I přes tyto drobné nedostatky je však třeba kladně hodnotit již výše zmíněnou snahu autora soustředit se na právní problematiku regulace účetnictví a využívat ekonomických pohledů na zkoumanou problematiku jen v nezbytně nutném rozsahu.

Jako téma k hlubší úvaze, která by mohla být předmětem ústní obhajoby, lze autorovi doporučit zamyšlení nad budoucím vývojem právní úpravy účetnictví, a to zejména s ohledem na připravovanou rekodifikaci soukromého práva.

Na základě provedeného posouzení lze hodnotit předloženou studii jako velmi dobrou a schopnou ústní obhajoby.

---

JUDr. Tomáš Horáček, Ph.D.

V Praze dne 10.2.2007